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Валентина Степанівна Пашкова – відо'
мий український діяч у галузі бібліотекознавства, бібліо'
графії, бібліотечно'інформаційної освіти, кандидат педа'
гогічних наук, доцент. Обравши  фах за родинною тради'
цією (її батько Степан Йосипович і брат Сергій Степано'
вич Петрови – відомі бібліографи та книгознавці), вона
закінчила бібліотечний факультет Київського державно'
го інституту культури (тепер – Київський національний
університет культури і мистецтв,
КНУКіМ). Свій професійний
шлях В. Пашкова розпочала мо'
лодшим науковим співробітни'
ком Центральної наукової бібліо'
теки АН України (нині – Націо'
нальна бібліотека України 
ім. В.І. Вернадського), закінчила
аспірантуру і протягом 20 років
працювала на посадах виклада'
ча, старшого викладача, доцента,
професора КНУКіМ. Була консу'
льтантом бібліотечно'інформа'
ційного відділу Верховної Ради
України (1997). 

1987 року Валентина Степа'
нівна захистила кандидатську
дисертацію з проблем розвитку
поточної сільськогосподарської
бібліографії у Московському дер'
жавному інституті культури. 

В. Пашкова – автор майже 200 публікацій із питань
бібліотекознавства, бібліографії, бібліотечно'інформацій'
ної освіти, член редколегій професійних бібліотечних жу'
рналів – «Бібліотечна планета», «Бібліотекознавство. До'
кументознавство. Інформологія». У різні роки вона – го'
лова та член редколегій різних науково'методичних ви'
дань з актуальних проблем бібліотечної справи та науко'
во'практичних збірників, зокрема «Публічні бібліотеки:
сучасність і майбутнє» (1997, 1998), «Бібліографознавст'
во: теорія і практика» (1997), «Бібліотека. Інформація.
Суспільство» (1998), двох видань «Бібліотека і влада»
(2000), «Професійний бібліотечний рух: назустріч змінам
бібліотечно'інформаційного середовища» (2001), «Інтер'

нет'центри в публічних бібліо'
теках» (2003) та ін.  У 2004 р.
підготовлено до друку ще один збірник – «Центри Інтер'
нету в бібліотеках: Документи та матеріали», в якому 
В. Пашкова очолює редколегію та виступає автором пе'
редмови та інших матеріалів.

Першою в Україні В. Пашкова теоретично обґрунту'
вала значення концепції інтелектуальної свободи як осно'

ви розвитку бібліотечної професії
та бібліотечної діяльності у книзі 
“Інтелектуальна свобода та доступ
до інформації в бібліотеках” (видан'
ня 1996 та 1998 рр.). Цим пробле'
мам присвячені також написані нею
статті та програма курсу, який ви'
кладається у Державній академії
керівних кадрів культури і мис'
тецтв (ДАКККіМ). 

Валентина Степанівна – актив'
ний дослідник. Вона, залучаючи та
аналізуючи значну кількість вітчиз'
няних і зарубіжних матеріалів, ви'
вчала, зокрема,  історію та роль про'
фесійних бібліотечних об’єднань у
розвитку бібліотечної справи і біб'
ліотечної професії. Її монографія
“Національні бібліотечні асоціації:
виникнення та еволюція діяльності”
(К., 1997) стала першою в Україні

розвідкою з цієї актуальної проблеми і помітним явищем у
науковому житті. 

Валентина Степанівна ініціювала та брала активну
участь у розробці Кодексу етики бібліотекаря, що був
прийнятий Українською бібліотечною асоціацією (УБА)
1996 р. Також вона працювала над проектом Закону «Про
бібліотеки і бібліотечну справу», схваленого Верховною
Радою України 16 березня 2000 р., за що отримала Подя'
ку від Комітету Верховної Ради України з питань культу'
ри і духовності.

Про актуальність і суспільне значення наукових ін'
тересів В. Пашкової свідчить також тематика її виступів
на наукових і науково'практичних професійних конфере'
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ональний міжвідомчий центр безперервної освіти”, 
впровадження якого дозволить консолідувати зусилля 
бібліотек різних форм власності, раціонально викорис�
тати їхні інтелектуальні, технічні й фінансові можливості
для організації цілеспрямованої роботи з підвищення
професіоналізму працівників книгозбірень.

На жаль, не всі задуми вдається реалізувати. При�
чинами цього є недостатнє фінансування (кошти з обла�
сного бюджету виділяються цільовим призначенням ті�
льки на передплату періодичних видань), старіння фо�
нду і матеріально�технічної бази ОБЮ. Однак, попри всі
негаразди, бібліотечні працівники розуміють, що повинні
рухатися вперед. Вони, зокрема, шукають альтернати�
вних шляхів фінансування, серед яких і участь у конку�
рсах, проектах на отримання грантів тощо.

Не секрет, що на особистість молодої людини на рі�
зних етапах її розвитку впливають багато чинників. Тому 
велике значення має об’єднання зусиль  батьків, педаго�
гів,  бібліотекарів, всіх причетних до виховання підроста�
ючого покоління. І не дивно, що представники різних за�
кладів, організацій, структур, котрі працюють з молоддю,
знайшли у бібліотеці однодумців та підтримку для вті�
лення своїх задумів.

У свою чергу бібліотека відчуває розуміння з боку 
органів влади, особливо Ленінського райвиконкому,
який регулярно надає кошти на передплату молодіжних
періодичних видань.

Працівники Луганської ОБЮ – це колектив 
однодумців, а такому колективу – все під силу!
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Національна парламентська бібліотека України у
2004 році започаткувала серію видань „Публічні бібліоте'
ки”. Вже побачили світ її перші чотири випуски, які  ста'
нуть добрими порадниками для практиків бібліотечної
справи та інших зацікавлених спеціалістів. В основу посі'
бників лягли матеріали зарубіжних видань та власні роз'
робки спеціалістів Бібліотеки. Фахівцям стануть у пригоді
списки використаної і опрацьованої літератури,  а також
вебліографія.

На питання, що таке публічна бібліотека, для чого
вона потрібна, якою має бути, можна знайти відповідь у
посібнику „„ППууббллііччннаа  ббііббллііооттееккаа::  ммііссііяя  ((ЗЗ  ддооссввііддуу  ррііззнниихх
ккррааїїнн..  ППоогглляядд  ммееттооддииссттаа))..  Тут розкриваються основні на'
прями діяльності сучасних книгозбірень. Ці матеріали до'
поможуть визначити публічній бібліотеці свою унікальну

місію. Видання наповнене ціка'
вимифактографічними відомо'
стями. Додаються Маніфест ЮНЕСКО про публічні біблі'
отеки (1994) та Маніфест ІФЛА про Інтернет (2002).

Визначення місії є поштовхом до планування діяль'
ності, основи якого висвітлено у роботах, підібраних у
дайджесті „„ССттррааттееггііччннее  ппллааннуувваанннняя””. До нього увійшли
рекомендації провідних науковців та успішних практиків.
Також наведено зразки стратегічних планів деяких бібліо'
тек. Усі ці матеріали становлять інтерес для керівників бі'
бліотек усіх ланок.

Послуги інформаційного характеру є і завжди будуть
актуальними для бібліотек. Одні заклади вже значно про'
сунулися вперед, інші тільки мріють про власний вихід в ін'
формаційні мережі або й про власний ПК. Але незалежно

нціях, наприклад, кримських (1996'2004 рр.). За активну
участь у проведенні цих заходів їй було вручено  дипломи
“Кращий доповідач Конференції”, «Найпомітніший вне'
сок у професійну програму конференцій “Крим”» тощо.

Значну увагу приділяє Валентина Степанівна запро'
вадженню в Україні новітніх інформаційних технологій,
демократичних засад бібліотечної справи, прогресивного
зарубіжного бібліотечного досвіду. Великою мірою завдя'
ки її зусиллям реалізуються міжнародні проекти “Вікно в
Америку”, “Publica”, PULMAN, а також унікальний для
України проект “Інтернет для читачів публічних бібліо'
тек (LEAP)”, завдяки якому у 92 публічних бібліотеках
України було відкрито безкоштовні для читачів Інтернет'
центри. Вона активно працює у складі робочої групи з пи'
тань створення та розвитку мережі пунктів колективного
доступу до Інтернету в Україні, організованій за доручен'
ням Кабінету Міністрів України в березні 2004 р.

Діяльність В. Пашкової з поширення сучасних інфо'
рмаційних технологій і нових форм бібліотечного обслу'
говування в усіх регіонах України високо оцінено владни'
ми структурами, зокрема Міністерством культури Авто'
номної Республіки Крим (2002,  2004); обласними держа'
вними адміністраціями (Хмельницькою, 2002; Закарпат'
ською, 2003; Херсонською, 2004); Севастопольською мі'
ською держадміністрацією (2004), Сумським міськвикон'
комом (2002), Центром міжнародних бібліотечних про'
грам ім. Мортенсона Іллінойського університету (м. Ур'
бана'Шампейн, США, 1996). 

Валентину Степанівну нагороджено Почесною від'
знакою УБА “За відданість бібліотечній справі” (2002).

Варто відзначити внесок В. Пашкової у популяриза'
цію інноваційних підходів у бібліотечній галузі, прогреси'
вного зарубіжного досвіду. Вона перекладач, науковий
редактор перекладів українською мовою ряду важливих
для розвитку галузі документів Міжнародної федерації
бібліотечних асоціацій та установ (ІФЛА), національних

бібліотечних асоціацій зарубіжних країн, міжнародних
програм (зокрема проекту PULMAN). Валентина Степа'
нівна ініціювала та організовувала виступи перед бібліо'
текарями України провідних зарубіжних фахівців із Росії,
США, Німеччини, Фінляндії, Іспанії, Великої Британії.

В. Пашкова не лише науковець, викладач, популяри'
затор. Вона відіграла провідну роль у згуртуванні бібліо'
течної спільноти України і разом із колегами у 1995 р.
стала фундатором і першим президентом Української біб'
ліотечної асоціації, яку вона очолювала протягом 1995'
2001 рр. З 2001 р. Валентина Степанівна є віце'президен'
том цього громадського об’єднання. 

В. Пашкова – автор численних статей про УБА у ві'
тчизняних і зарубіжних виданнях, зокрема 2003 р. її стат'
тю було надруковано в американській енциклопедії
«Encyclopaedia of Library and Information Science».

Не можна оминути і такий важливий напрям діяль'
ності В. Пашкової, як  представлення незалежної Украї'
ни, її бібліотечної справи та фахівців за кордоном. Можна
стверджувати, що Валентина Степанівна стала тією лю'
диною, яка торувала шлях вітчизняним бібліотечним фа'
хівцям до їхніх зарубіжних колег: установлювала контак'
ти, розповідала зарубіжним спеціалістам про бібліотечну
справу України, вчила наших бібліотечних працівників
спілкування із зарубіжними колегами тощо. Її публікації
у фахових виданнях, а також виступи на зарубіжних фо'
румах США, Великої Британії, Німеччини, Австрії, Угор'
щини, Росії дозволили іноземним колегам краще зрозумі'
ти проблеми та досягнення української бібліотечної спра'
ви. Валентина Степанівна брала участь у конференціях
ІФЛА у Стамбулі, Бангкоку, Глазго, у конференціях Аме'
риканської бібліотечної асоціації, Об’єднання німецьких
бібліотечних товариств, Бібліотечної асоціації Великої
Британії, у пан'Європейській конференції з питань розви'
тку публічних бібліотек та ін. 
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ВВВВ ИИИИ ЙЙЙЙ ШШШШ ЛЛЛЛ ИИИИ     
ЗЗЗЗ     ДДДД РРРР УУУУ КККК УУУУ

НОВІ ВИДАННЯ БІБЛІОТЕКИ

C. Кравченко

ВВііттааююччии  ВВааллееннттииннуу  ССттееппааннііввннуу  ППаашшккооввуу  зз  ююввііллееєємм,,  ррееддккооллееггііяя  жжууррннааллуу  ««ББііббллііооттееччннаа  ппллааннееттаа»»  іі  ввссяя  ббііббллііооттееччннаа
ссппііллььннооттаа  ввііддззннааччааююттьь,,  щщоо  іі  ссььооггоодднніі  яякк  ддииррееккттоорр  ЦЦееннттрруу  ііннффооррммааццііййнниихх  рреессууррссіівв  ППооссооллььссттвваа  ССШШАА  вв  УУккррааїїнніі,,  ввііццее''ппррееззии''
ддееннтт  УУккррааїїннссььккооїї  ббііббллііооттееччннооїї  аассооццііааццііїї  ввооннаа  ппррооддооввжжууєє  пплліідднноо  ппррааццююввааттии  ннаа  ппррооффеессііййнніійй  ннииввіі,,  ррообблляяччии  ззннааччнниийй  ввннеессоокк  уу

ппооддааллььшшиийй  ррооззввииттоокк  ввііттччииззнняяннооїї  ббііббллііооттееччннооїї  ссппррааввии..  
ТТоожж,,  ттввооррччооїї  ннаассннааггии  ВВаамм,,  ВВааллееннттиинноо  ССттееппааннііввнноо,,  ннееввииччееррппннооїї  ееннееррггііїї,,  ппааллккооггоо  ееннттууззііааззммуу,,  

шшааннии  іі  ллююббооввіі  ввссііхх,,  ххттоо  ВВаасс  ооттооччууєє!!


